



**Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem**  
**Budai Campus**  
**Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet**  
**Regionális és környezeti gazdaságtan Szak**

**A Balaton Kiemelt Üdülőkörzet területi elemzése, gazdasági és  
társadalmi egyenlőtlenségeinek vizsgálata**

**Belső konzulens:** Dr. Prihoda Emese  
egyetemi docens

**Belső konzulens  
intézete/tanszéke:** Agrár- és Élelmiszergazdasági  
Intézet / Mezőgazdasági  
Adatfeldolgozási és  
Adatelemzési Tanszék

**Készítette:** Korda Tamás  
HENKI1  
levelező tagozat

**Budapest**  
**2024**

# **A Balaton Kiemelt Üdülőkörzet területi elemzése, gazdasági és társadalmi egyenlőtlenségeinek vizsgálata**

**Korda Tamás**

Regionális és környezeti gazdaságtan Szak, mesterképzés, levelező tagozat

Vidék- és Területfejlesztési Tanszék

Belső konzulens: Dr. Prihoda Emese  
egyetemi docens

Dolgozatomban célom volt vizsgálni, hogy a vizsgálatban résztvevők milyen üdülési szokásokkal rendelkeztek a 2022-es évben, hol és kivel töltötték ezen időket. Kiemelt területét képezte vizsgálatomnak a Balaton Kiemelt Üdülőövezet, a válaszadók Balatonról alkotott véleménye.

A vizsgálatban kvalitatív és kvantitatív módszerek egyaránt alkalmaztam. Az online kérdőív első felében általános demográfiai adatokat kutattam, a továbbiakban pedig a 2022-es Balatoni nyaralási szokásokat, legvonzóbb településeket, Balatonnal kapcsolatos érzéseket, gondolatokat, a válaszadók véleményét. A kérdőív nyílt és zártvégű kérdéseket is tartalmazott.

A kutatás rámutatott, hogy a válaszadók 66%-a választotta a Balaton környékét nyaralási helyszínnek 2022-ben. A 41 említett balatoni nyaralási helyszín közül a legtöbben Siófokon nyaraltak, illetve a többség a családjával nyaralt Balatonon. A Balaton, mint kifejezés sokféle asszociációt juttatott a válaszadók eszébe. A legtöbbször a tó, a pihenés, nyaralás és a természeti értékekre gondoltak, legkevesebbszer a kirándulással összefüggésbe hozható jelentés jelent meg.

A megkérdezetteknek a Balatonnál való nyaralás alkalmával a legfontosabb, hogy együtt lehessenek, megfelelő legyen az ár, sokféle programlehetőség legyen, akár az egész család számára, illetve, hogy infrastruktúra kiemelkedő legyen. A nyaralási helyszínek kiválasztásakor összefüggés mutatkozott abban a tekintetben, hogy azon személyek, akik nyaraltak a Balatonon leginkább a legjobban lakott települést preferálták helyszínnek, ahogyan a családi állapot tekintetében is van összefüggés a Balatont választók és a családost nyaralók között. Az eredmények validitását a KSH különböző éveken készült statisztikai alátámasztják.

A természetvédelmi kincsek, értékek sokszínűsége, a változatos kikapcsolódási lehetőségek, az emlékeket előhozó értékei a tájnak, a Balatonnak igen gazdag, erre építve pedig hosszú távon még több lehetőséget lehetne nyújtani a turisztikai, kulturális értékek biztosítására, élmények és értékek nyújtására, átadására.